SAN PHAM MAU PE MINH HOA \ < X < )
TN THPT 2025 KY THI TOT NGHIEP THPT QUOC GIA NAM 2025
Bai thi mén: TOAN
(Pé gébm cé6 05 trang) Thoi gian lam bai: 90 phut, khong k€ thoi gian phadt dé

PHAN 1. CAu trac nghiém nhiéu phwong 4n lua chon. Thi sinh trd 10i tlt cau 1 dén cau 12. Mdi
cau hoi thi sinh chi chon m&t phuong 4n.

_ax® +bx +c

y =flx)=
CAul: Chohamso MXTN 6 d6 thi nhw Hinh 1. Phat biéu nao sau day 1a dung?

YA

y =fx)
0

RN

Hy

Hinh I

y =f(x) C(o1)  (15+00)

nghich bién trén c4c khoang va

LV=fx) . , Co1)  (1;+40)
B. Ham sO dong bién trén cic khoang va .

y=f(x) .« ... , (1) L o (1+)
dong bién trén khoang va nghich bién trén khoang .

A. Ham sO®

Ham sO
C.

V=)L , 1) < ,  (15+0)
D. Ham sO nghich bién trén khoang va dong bién trén khoang .

g X N
Cau2: Chohamso c6 do thi nhw Hinh 2.

K] U N

1\

\E:

-1 OI X
-1
Hinh 2 .
Do thi ham s6 da cho c6 duwong tiém cén ngang la:
Ax=2 Bx=-2 c y =2 D y=-2



Cau 4:

Caué6:

s R A s A a1 > ~ f(x)=15"
Ham sO nao sau day la mot nguyén ham ctia ham soO ?

15° 15"
X ” -F;{X}: F,(x)=
F =15 F,(x)=15"In15 ! 4
a =S g, Y . ogls - p, In15
A ~ Oxyz X s ) ) \ 2
Trong khong gian toa do , vecto' nao sau day la vecto chl phwong cua duwong thang
(x=-4+2
Aqy=7-3t
z=8-9t
' ?
u, =(4;7:8) u, =(-4;7;8) u, =(2;3;9) u, —(2:-3:-9)
A. : B. . C. : D. :
Oxyz, . . 2 - A(1;-3;2 B(3;2;1
Trong khong gian e duwong thang di qua hai diém ( : va ( ) c6 phuong
trinh la
x+1 y-3 z+2 x-2 y-4 z+l
A 2 5 -1 B. 1 -3 2
x-1 y+3 z-2 Xx+2 yp+4 z-1
C. 2 5 -1 p. 1 -3 2
L Oxyz . . (S) 1(2;1;- 1) .
Trong khong gian tQa do , mat cau co tam va duong kinh 6 cé phuong trinh
la
(x-2)"+(y-1) +(z+1) =36 (x- 27 +(y- 1) +(z+1) =9
A. ) . B. ) .
(x+2) +(p+1)* +(z- 1) =9 D (x+20 +(p+1)* +(z- 1) =36
c. . . .
N .. 0<P(B)<l. 2
Cho hai bién co 4B voi <P(B)< Phat bieu nao sau day la dung?
p(4)=P(B).P(4|B)+P(B)P(4]B).
A.
P(A)=P(B).P(4|B)- P(B).P(4|B).
B.
p(4)=pP(B).P(4|B)- P(B).P(4]|B)
C.
P(A)=P(B).P(4|B)+P(B)P(4]B).
D.

MOt mau s liéu ghép nhém vé chi€u cao ctia mOt 10p (don vi 1a centimét) cé phuong sai 1a
6,25 A 1A ~2 2 = A L. A , >
.Do lech chuan cua mau so lieu d6 bang:

2,5cm 12,5 cm 3,125 cm 42,25 cm
A. . B. . C. . D. .

u=k-j

Toa d0 cua vecto la:



Cau 10: Cho hamsO y = J(x)

0;- 1;1). (0;1;1). (1;0;0).
A. B. C.

(- 1;0;0).
D.

c6 d6 thi nhw Hinh 3. Goi ™ 1a dién tich hinh phing duoc t6 mau. Thé

tich ¥ clia kh6i tron xoay dugrc tao thanh khi quay hinh phéng H quanh truc Ox la

Yy

L yE

Hinh 3

v :fr][f{x}]zdx

4 :][f{x}]’dx V:][f{x}]’dx

v :,Tj[f{x}]:dx

A. B. C. D.
‘ (x )dx :4,‘ (x)dx =3
: O e BT
Cau 11: Cho ham sO lién tuc trén ' thda mén . Gia tr1 cua biéu
1
jf (x)dx
thire ° bang
A.7. B. 1. C.12. D. 0,75.
L ~ Oxyz, ) NI (655 50 I 2
Cau 12: Trong khong gian voi he toa do khoang cach tw diem dén mat phang
(P):2x- y+z-16=0
bang?
NG g 18 c. 36, p. - 18

PHAN II. Cau tric nghiém ding sai. Thi sinh trd 10i tit cau 1 dén cau 4. Trong mdi y a), b), ¢), d) &

Cau 1:

mOi cau, thi sinh chon ding hoac sai.

p=f(x)=-x"+3x"+2

Cho ham sO béc ba
a) Tap xac dinh clla ham s0 1a D=R

N ) . Ao FFZ‘SH: +6x
b) Dao ham cuahams01a *

N 4 R ~ > (' CD;O) (2,"‘ 30)
¢) Ham sO dOng bién trén khoang va :

d) Tam d0i xtng ctia d6 thi ham so

Ly=f&x) 1(1;4)
la .



d: = —=—
0 . A(-3-13) . . ) 5
Trong khong gian xyz, cho diém va duong thang . 2 2 Mat
2 (P) . A BN 4 ~ 2 d
phang di qua © va chura duong thang .

. , , d.. a =(1;2;- 2)
a) Mot vecto chl phwrong cua ~ la .

. :  d . M(3;11;-9)
b) buwong thang ~ qua diém .

{x =-2-t
y=1-2t
z =2t

¢) Phuong trinh tham s6 cla .4 dang: -
. . , () o X4+2y-2z+11=0
d) Phuong trinh mat phang la: ] :
L p > 90,7 . A N 2 3 P y
Vao ndm 2014, dan sO nuoc ta khoang trieu nguoi. Gia s, dan sO nuOc ta sau ' nam

, S@)

duoc xac dinh boi ham so (don vi: triéu nguoi), trong d6 toc dd gia tang dan s6 duoc
. §'(t)=1,2698""", s'(t)

7

. .t o~ 2N o , Y . A
cho boi voi ~ la sO nam ké tw nam 2014, tinh bang trieu
ngwoi/nam.

s(@) . §'()

a) 12 mOt nguyén ham cla
s (t) =90,7¢"""* +90,7
b) .

¢) Theo cong thitc trén, tOc d0 ting dan sO nude ta nadm 2034 (1am tron dén hang phan muoi

kd « A N, o 2 1 « A N e o
cua trieu ngwoi/ndm ) khoang ' trieu nguoi /nam.
d) Theo cong thitc trén, dan s6 nuwde ta nam 2034 (lam tron dén hang don vi cla tri€u nguoi
) khoang 120triéu nguoi.

Khi kiém tra stic kho@ tOng quat clia bénh nhan & mdt bénh vién, nguoi ta duoc két qua
nhu sau:
40%

30%

-Co
-Co

bénh nhan bi dau da day.
bénh nhan thurong xuyén bi stress.

80% panh nhan bi dau da day.

- Trong sO cac bénh nhan bi stress c6
Chon ngdu nhién 1 bénh nhan.
a) X4c sudt chon dugc bénh nhan thuwong xuyén bi stress 13 0,3.

b) X4c sudt chon duoc bénh nhan bi dau da day, bi€t bénh nhan dé thuong xuyén bi stress, 1a
0,8.

¢) Xac sudt chon duge bénh nhan vira thuwong xuyén bi stress vira bi dau da day 1a 0,24.

d) X4c sudt chon duoc bénh nhan thuong xuyén bi stress, bi€t bénh nhan dé bi dau da day, 1a
0,6.



PHAN IIL Cau trac nghiém tra 104 ngan. Thi sinh trd 10i tlt cau 1 dén cau 6.

Cau 1:

- A A OX A N . 7. . A s o1 A 4 N\ e =~
Khi dat he toa do ¥ vao khong gian voi don vl1 trén truc tinh theo kilomét, ngwoi ta thay
rang mOt khong gian phll séng dién thoai c6 dang mot hinh cau (S) (tp hop nhiing di€m
nam trong va nam trén mat cau twong Ung). Biét mat cau (S) cé phuong trinh:

¥ 4yptezt-2x-4y- 6z45=0 , ) o o . . N
) ) . Khoang cach xa nhat giura hai vung phu séng la bao nhiéu

kilomét?
Trong mOt khung ludi 6 vuong gom cac hinh 14p phuong, nguodi ta dua ra mot cach kiém
tra bon nut lwdi (dinh hinh 14p phwong) bat ki 6 déng phdng hay khong bang cach gan hé

Oxyz

truc toa do vao khung luéi 6 vuong va 14p phwong trinh mat phang di qua ba nut lwéi

. , . , o (1,1;10) (43;1)
trong bOn nut luoi da cho. Gia su cé ba nut lwoi ma toa do lan luot 1a , ,
G5 L, L __ x+my+nz+p =0
va mat phang di qua ba nuat lwoi dé cé phuong trinh i
m+n+p

. Gia tri cua
la bao nhiéu?

v(km/h) vT

MOt vat chuyén ddng trong 3 gidr véi van toc phu thuée o

\ t h A . A ~ \
vao thoi gian ) c6 do thi van tOc nhu hinh bén. Trong thoi gian
1 gi® k€ tlr khi bat dau chuyén dOng, a6 thi d6 1a mOt phan cla

. , . 1(2;9 pe .
dwong parabol cé dinh (29) va truc doi xung song song vOi truc
tung, khodng thoi gian con lai dé thi la mdt doan thang song song

véi truc hoanh. Quéang duong S ma véat chuyén ddng duoc trong 3
gir d6 (két qud lam tron dén hang phan chuc) 1a bao nhiéu?

MOt hing di€n thoai dua ra quy ludt ban buén cho ting dai li, d6 1a dai li cang nhdp nhi€u
chiéc dién thoai clia hang thi gia ban buén mdt chi€c dién thoai cang gidm. Cu thé, néu dai

) A N S A - - o aA EN ,x <2000
1i mua * dien thoai thi gia tien cia moi dien thoai la 6000~ 3x (nghin dOng), X X

. Dai li nhdp cung mot luc bao nhiéu chiéc dién thoai thi hing c6 thé thu vé nhiéu tién
nhat tir daili dé?
T&t ca cac hoc sinh clia trirdong A déu tham gia cau lac bd bong chuyén hodc béng r6, moi

60%

hoc sinh chi tham gia ddng mot cau lac bd. C6 hoc sinh cla trirong tham gia cau lac b0

2 ~ N 400 . 2 \ . A n , ~2 ~ . ~
béng chuyen va A’h(_)c sinh cua trwong tham gia cau lac bo béng r0. SO hoc sinh nw

chiém ©°% trong cau lac b0 béng chuyén va 25% trong cau lac b0 bong r6. Chon ngau
nhién moOt hoc sinh. Xac sudt chon dwge hoc sinh nit1a bao nhiéu?

MOt cai cOng chao bang hoi ¢6 chiéu cao so véi mat dat 11™ (khéng tinh phan phao chita
khong khi), chan ctia ¢6ng chao ti€p xdc voi mat dat theo mot dwong tron c6 duodng kinh 1a
2™ va bé rong clla c6ng chao 1a 22™ (khéng tinh phdn phao chita khong khi). Bd qua do
day ctia 1Gp vO cOng chao. Tinh thé tich khong khi chita bén trong cong chao (lam tron két
qud dén hang don vi ctia mét khoi).






DAP AN PE MAU
PHAN I. Cau tric nghiém nhiéu phuong an lua chon.

(MOi cau trd 101 dung thi sinh duoc 0.25 di€m)
Cau |1 |2 (3 |4 |5 |6 |7 |8 |9 [10|11]|12
Cho |[A|C |[D|D |C B |D|A A |D |B|C
n

PHAN IL Cau tric nghiém ding sai.

(Piém tdi da ctia 01 cau hdila 1 di€m)

® Thi sinh chi lyra chon chinh x4c 01 y trong 1 cau hdi duoe %1 4igm.

® Thi sinh chi lwta chon chinh x4c 02 ¥ trong 1 cau hodi duoc 0.25 4igm.

® Thi sinh chi lya chon chinh x4c 03 ¥ trong 1 cau hodi duoc 0,50 diém.

% Thi sinh Itra chon chinh xéc cd 04 y trong 1 cau hdi duoe 1 diém.

Cau 1:| Ciu 2:| Cau 3:| Cau 4:
a)b a)b a)b a)b
b) b b) S b) S b) b
c)S c)b c)b c)b
d)b d)S d) b d) b
PHAN III Cau tric nghiém tra 10i ngan.
(MOi cau tra 10i Dung thi sinh Puoc 0.5 Di€ém)
Cau 1|2 3 4 5 6
Chon | 6 | -10 | 21,6 | 1000 | 0,49 | 118




LOT GIAI CHI TIET
PHAN L. Cau tric nghiém nhiéu phwong 4n lua chon.

, y :f[x} :M \
Caul: Chohamso MET ¢ d6
thi nhw Hinh 1. Phat bi€u nao sau day la dung?
ya
y =fx)
0 -
NN
Hinh 1
N ~ Y =f(x) . .~ . (Co1) (1;+)
A. Ham sO nghich bién trén ciac khoang va .
L V=F(X) .. . , (-ao;l) (1;+oo)
B. Ham sO dong bién trén cic khoang va .
VS0 . , (o) o . (1+)
c Ham so dong bién trén khoang va nghich bién trén khoang .
LV , Cw1) ,  (1;+)
D. Ham sO nghich bién trén khoang va dong bién trén khoang .
Giai
Chon A.
DO thi tlr trai sang phai di xu6ng
Ly=f)
Cau 2: ChohamsoO c6 doO thl nhw Hinh 2.
A
K] S N
I
2 1
— :
1 \ :
10 \ T 2 x
 Hinh2 |

DO thi ham s0 da cho c6 dwong tiém can ngang la:

A X=2, B.X=2 c
Giai

8

y =2



Cau 4:

Chon C.

N . ~ A~ N :2 N N . A A 2 N . .
Dua vao do0 thi ham s0, ta thay duong théng Y la duong tiem can ngang cua do thl ham
sO.

- " > - =15"
Ham sO nao sau day la mOt nguyén ham ctia ham sO e ?
15 15
. . F(x)= F,(x)=
, =15 o Bw=1sinis Sy RO
Giai
Chon D.
i :L.IE”.IHIE =15"
| In15| Inl5
Vi:
A ~ Oxyz X A1 ) ) \ 2
Trong khong gian toa do , vecto' nao sau day la vecto chl phwong cua duwong thang
(x=-4+2r
Aqy=7-3t
z=8-9t
' ?
u, =(4;7:8) u, =(- 4:7:8) u, =(2:3;9) u, =(2;-3;-9)
A. . B. . C. . D. .
Giai
Chon D.
(x=-4+2t
(A):{y=7-3t
. . z=8-9t , u, =(2;-3;-9)
buong thang ' c6 vecto chl phuong la .
Oxyz, . . 2 - A(l;-3;2 B(3:2:1
Trong khong gian Y duwong thang di qua hai diém ( : va ( ) c6 phuong
trinh 1a
x+1 y-3 z+2 X-2 y-4 z+1
A 2 5 - 1 B. | -3 2
x-1 y+3 z-2 X+2 y+4 z-1
c. 2 5 -1 p. 1 -3 2
Giai
Chon C.
s , AB =(2;5,-1)
buong thang AB c6 vecto chl phuong 1a .
_ L Oxyz . . (S) 1(2;1;- 1) .
Trong khong gian tQa do , mat cau co tam va duwong kinh 6 c6 phuong

trinh 14



A (x-2) +(p-1)  +(z+1) :36.

B. (x- 2 +(y- 1V +(z+1)

[l
=

c (x+2F +(p+1)" +(z- 1)

Ji
]

D (x+2F +(y+1)" +(z- 1) =36

Giai
Chon B.

. . (8 . I21-1) . . R=3 . o
Mat cau c6 tam va ban kinh nén c6 phuong trinh la

(x-2)Y +(y- 1) +(z+1) =9
N .. 0<P(B)<l. o
Cho hai bién cO 4.8 vOi <PB)< Ph4t bieu nao sau day la dung?

p(A)=P(B).P(4|B)+P(B)P(4]B).
A.

p(4)=P(B).P(4|B)- P(B).P(4]B).
B.

p(A)=P(B).P(4|B)- P(B).P(4|B).
C.

P(A)=P(B).P(A|B)+P(B)P(4|B).
D.

Giai
Chon D.

P(4)=P(B).P(A|B)+P(B)P(4|B)
Cong thirc dung 1a :
MOt mau s liéu ghép nhém vé chi€u cao ctia mOt 10p (don vi 1a centimét) cé phuong sai 1a

6,25 A 4 A ~2 k X A e A , S
. Do lech chuan cua mau sO lieu d6 bang:

2,5cm 12,5cm 3,125cm 42.25cm
A. . B. . C. . D. .
Giai
Chon A.
A ok ein J6,25 =25
bo lech chuan cia mau so lieu la: .
n s u==k-j
Toa dO cua vecto / la:
0;- 1;1). (0;1;1). (1;0;0). (- 1,0;0).
A. B. C. D.
Giai

ChonA.
10



u=k- j=u=(0;-1;1)

~ X A . " ~2
Cau 10: ChohamsOy = K )cé do thl nhw Hinh 3. Goi H dien tich hinh phéng duoc t6 mau. The
tich v cua khoi tron xoay duoc tao thanh khi quay hinh phéng H quanh truc Ox la

Yy

L yE

Hinh 3

V :,r][f{x}]’dx v :][f{x}]’dx v :][f{x}]’dx v ::][f{x}]’dx
: : : Y . D.

Giai

A. B.

Chon D.

Hinh phang B quwoc gidi han boi: PO thi ham so Y =f(x), truc hoanh 0% va hai duong
théng *=0,x =2 . Do d6 khoi tron xoay tao thanh khi cho hinh phéng H quay quanh truc Ox

v :,TIf{x}]: dx

¢6 thé tich 1a

14 :f(x) :If(x)dx =4.sz(x)dx =3

Cau 11: Cho ham s0 lién tuc trén R théa man ° . Gi4 tri clla bi€u
]’f (x)dx
thire ° bang
A.7. B. 1. C.12. D. 0,75.
Giai
Chon B.

[0 = [rGdx+ [r Gy

Taco:

= ]'f(x)dx :}f(x]dx— ]'f(x)dx =4-3-=1

R ) A . Oxyz, ) N 1(;1;1) . 2
Cau 12: Trong khong gian voi he toa doO khoang cach tu diém dén mat phang

(P):2x- y+z-16=0
bang?

11



- 6. 18. 346. - 18.

A. B. C. D.
Giai
Chon C.
, . Iy ., (P)2x- y+z-16=0
Khoang cach tu diem dén mat phang la

PHAN IL Cau tric nghiém ding sai.
. p=f(x)=-x"+3x"+2

Cho ham sO bac ba .

a) Tap xac dinh clla ham s0 1a D=R

=3 +6x
b) Pao ham cua ham s0 1a

o an . , (o0)  (2+0)
¢) Ham sO dOng bién trén khoang va :

N L v=f&x)  1(1;4)
d) Tam d0i xirng cua do thi ham sO la .

Giai
Ta co: D :lR.
p'=-3x"+6x y =0ex=0"x=2

Bang bi€n thién

T |—oo 0 2 +oo

y - 0 + 0 —

+00 6
L}
2 —00
L . , (o0 (2+0) . (0;2)

Ham sO nghich bién trén khoang va , dong bieén trén
p =-6x+6;y =0 x =1 1(1;4)

. Suy ra tam d6i x(tng ctia d0 thi 1a
bap an:a) b,b) b,c) S,d) b.

-2

PR +2 y-1_z
. Oxyz o AG-3-13) \ 2 12
Trong khong gian , cho diém va duong thang
(P)

phang di qua A va chita duong thdng d Trong moi ¥ a), b), ¢), d) & moi cau, thi sinh
chon dung hoac sai.

. Mat

. , , d.. a =(1;2:- 2)
a) Mot vecto chl phwong cua — 1a :

12



. s d . M(3;11;-9)
b) Puong thang =~ qua diém .

x=-2-t

y=1-2t

. - d z =2t

¢) Phuong trinh tham sO cua = c6 dang:

. . ., (@) o X4+2y-2z+11=0
d) Phuong trinh mat phang la: ' :

Giai
. , , d. @ =(1;2;- 2)
Mot vecto chi phwrong cua ~ 1a .
3+2 _11-1 -9
L d o MG1L-9) T T T
buong thang = khong qua diém vi .
d , b=(-1;-2;2) N(-2;1;,0) .
c6 1 vecto chil phuong la va qua nén = co6 phwong trinh tham so
x=-2-t
y=1-2t
z=2t
la:
AN =(1;2;- 3)
2] . n=[aNa|=(2- 1,0
Mat phang c6 1 vecto phap tuyen la .

(P) 2(x+2)- 1(y- 1)=0= 2x- y+5=0
Phuwong trinh c6 dang: .

bapan:a)b,b) S,c) b, d) S.

Vao nam 2014, dan sO nwée ta khoang 20,7 triéu nguoi. Gid s, dan s6 nude ta sau ! ham

2 A~ S t . A N g A A
duoc xac dinh boi ham soO (don vi: trieu ngwoi), trong dé tOc do gia ting dan sO duoc

, 8'()=1,2698""", . | . $'(®) . . .
cho boi vOoi 14 sO ndm ke tw ndm 2014, tinh bang trieu nguoi /
nam.

s(t) ) . §'()
a) la mOt nguyén ham ctua .

$(t) =90,7¢""* +90,7

¢) Theo cong thitc trén, tOc d0 ting dan sO nwde ta ndm 2034 (1am tron dén hang phan muoi

’

cla triéu ngudi / nam ) khodng 1 triéu nguod /nam.
d) Theo cong thitc trén, dan s6 nwde ta nam 2034 (lam tron dén hang don vi cla triéu nguoi
) khoang 12Otriéu nguoi.

Giai

13



Cau 4:

. 00144 -
5 '(c)de = [1,2698e° " dr =1,2698 f(e"** ) dr =12098e 7 g0 7e0ie s,
Tacod ' ' 0,014

S(U) =90,7 C =0 S(E} :qD'?E:-:-:J_-
Vi nén .Suy ra .

Toc do ting dan s6 & nuwde ta nam 2034 1a:

§'(20)=1,2698e"""* =1,7 .
(trieu nguoi/nam).

. §(20)=90,7e"""** =120 .
Dan sO nuoc ta ndm 2034 la: (trieu nguoi).

Dapan:a)b,b)S,c)b,d) b.

Khi kiém tra stic kho@ tOng quat clia bénh nhan & mdt bénh vién, nguoi ta duoc két qua
nhu sau:

40%
30%

-Co
-Co

bénh nhan bi dau da day.
bénh nhan thurong xuyén bi stress.

80%

- Trong sO cac bénh nhan bi stress c6 bénh nhan bi dau da day.

Chon ngdu nhién 1 bénh nhan.

~ n \ . 0 3
a) Xac suat chon dwgc beénh nhan thwong xuyén bi stress la
b) X4c sudt chon duoc bénh nhan bi dau da day, bi€t bénh nhan dé thuong xuyén bi stress, 1a
0,8.

~ A N N . N . 0,24.
¢) Xac suat chon dugc benh nhan vira thirong xuyén bi stress vira bi dau da day la

d) Xac sudt chon duoc bénh nhan thuong xuyén bi stress, biét bénh nhan dé bi dau da day, 1a
0,6.

Gial

Xét céc bién c6: 2: “Chon dwoe bénh nhan thwong xuyén bi stress”;

B. «Chon duge bénh nhan bi dau da day”

P(4)=0,3;P(B)=0,4,P(B| 4)=0,8
Khi do, .

Suy ra x4c suat chon duwge bénh nhan thuong xuyén bi stress vira bi dau da day l1a
P(4nB)=P(4) P(B| 4)=0,3 0,8 =0,24
X4c sudt chon dwoe bénh nhan thuwong xuyén bi stress, biét bénh nhan dé bi dau da day, 1a
P(AnB) 0,24

P(4|B)= P(B) 04

=0,6

bdpéan:a)b,b)b,c) b,d) b.
PHAN IIL CAu trac nghiém tra 101 ngn.
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HUONG DAN GIAI

- A A OX A N . 7. . A s o1 A 4 N\ e =~
Khi dat he toa do ¥ vao khong gian voi don vl1 trén truc tinh theo kilomét, ngwoi ta thay
rang mOt khong gian phll séng dién thoai c6 dang mot hinh cau (S) (tp hop nhiing di€m
nam trong va nam trén mat cau twong Ung). Biét mat cau (S) cé phuong trinh:

X +ypi4zt-2x-4y-62z+5=0 , L. ,
) ) . Khoang cach xa nhat giura hai vung phu séng la bao nhiéu

kilomét?
Giai
X'+ p 4zt- 2x- 4y- 62+5=0= (x- 1) +(y- 2)' (z- 3) =5
Ta c6: .
Khodng cich xa nhdt gitta hai diém thudc viing phl séng 1a dwong kinh clla mat cau, tic 1a
6 km.

Tra 101:

6

Trong mOt khung lwdi 6 vuong gom cac hinh 14p phwong, nguoi ta dua ra mot cach kiém
tra bon nut Iwéi (dinh hinh 14p phwong) bat ki c6 ddng phdng hay khong bang cach gan hé

0 . A < 2 .
e vao khung lwoi 6 vuong va lap phuong trinh mat phang di qua ba nut luwoi

« . . . A (1;,1;10) (43;1)
trong bOn nut luoi da cho. Gia si cé ba nut lwoi ma toa do lan luot 1a , ,

truc toa do

25 0, L _ . x+my+nz+p=0 _

va mat phang di qua ba nut lwoi dé c6 phuong trinh ' . Gia tr1 cua

+n+
TP 13 bao nhieu?
Giai

A(1;1;10),B(4;3;1),0(3;2;5)
AB :(3:2:-9).:3:5.‘ =(2;1;-5)

0 0d, (2 -9l9 33 2

| 4B, 4c] :‘ ; ; ‘:(— 1;-3;- 1)

1 -55 2 1

Suy ra

LIl UL

[AE,AC] =(-1;-3;-1) A .. ., (aBO)
Ta co la mOt véc-to phép tuyén cula mat phang nén phwong

. . (4BC)
trinh mat phang la

(- 1(x- D+3)(y- D+(-1)(z- 10)=0= x+3y+z- 14 =0

= — =14 , m+n+p=-10
Suyram 3’n_1’p .Vay P .

Tra 101:

- 1110
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MOt vat chuyén ddng trong 3 gior véi van tbe

v(km / h)

A . t(h .
phu thuQc vao thoi gian () c6 do

thi vin tOc nhu hinh bén. Trong thoi gian 1 gior k€ tirkhi bat dau chuyén dong, d0 thi dé 1a

n ~ ki \ ki I
mOt phan cua dwong parabol cé dinh
khodng thoi gian con lai d6 thi 1a moOt doan thdng song song véi truc hoanh. Quéing dudng

va truc doi xing song song voi truc tung,

S ma vat chuyén dOng duoc trong 3 gidr d6 (k€t qua lam tron dén hang phan chuc) 1a bao
nhiéu?

EE TR LR R R RN

Giai

v =at’ +bt +c(a #0).

Goi phuong trinh clia parabol

(0;4)

Voi

c=4
da+2b+c=9=
b,
. LA . 2a
nén ta c6 he nhw sau:
31
V=
t=1 . 4
ta co .

259

‘15, | ‘31
5= ’T——r +5t+4‘dr+ |'3—dt = =2158
J 4 4 12

yay quing duong vat chuyén dong duoc 1a

Tra 10i:

2

1

b=5
¢ =4

3]
a=--

21,6(km)

>, . I(2;9 2
parabol cé dinh ( )vé di qua diém

MOt hing di€én thoai dua ra quy ludt ban buén cho tling dai li, d6 1a dai li cang nhdp nhiéu
chi€c dién thoai clia hing thi gia ban buén mot chiéc dién thoai cang gidm. Cu thé, néu dai

li mua * dién thoai thi gia tién clia mo6i dién thoai la

16

6000- 3x xeN ,x <2000

(nghin dong),



. Pai li nhép ciing mot ldc bao nhiéu chi€éc dién thoai thi hing c6 thé thu vé nhiéu tién
nhat twr daili dé?

Giai

N A X e x f(x)=x(6 000- 3x)
SO tién hang thu duoc khi dai li nhap © chiéc dien thoai la .

f'x)=-6x+6000  f(x)=0+ x=1000
Ta c6: . Khi dé,
2 . N 2 N A f(x) N
Bang bién thién ctia ham sO la:
x 0 1000 2000
J(x) - 0 -
JS(x) 3000000

N N 1000 - N 2 A » RS
Vay dai li nhap cung luc chiec dien thoai thi hang c6 the thu nhieu tién nhat tw dai li

<. 3 000 000 000

a6 voi (d6ng).

Tra 10i:

10|00

T4t cd cac hoc sinh cla truong A déu tham gia cau lac b0 béng chuyén hodc bong r6, moi

60%

hoc sinh chi tham gia ding mot cau lac b0. Cé hoc sinh cla trirong tham gia cau lac b

R 0 K \ . ~ A . ~ . ~
béng chuyén va 4(M’h(_)c sinh clla truedng tham gia cau lac bd bong r6. SO hoc sinh nir

g 65% A A , A . 25% N A , 2 x
chiem trong cau lac bo béng chuyén va trong cau lac bo béng ro. Chon ngau

nhién mOt hoc sinh. X4c sudt chon dwoc hoc sinh nit1a bao nhiéu?

Giai
Xét cac bi€n c0: A: “ Chon duoc hoc sinh thuQc cau lac bd béng chuyén”;
B: “ Chon duoc hoc sinh nit”.

o P(4)=0,6:P(4)=0,4.P(B| 4)=0,65:P(B|4)=0,25
Theo gia thiét, ta co: .

Theo cong thitc x4c sudt toan phan, xac sudt chon duwge hoc sinh nit 1a:

P(B)=P(4).P(B|A)+P(4).P(B|4)=0,6.0,65+0,4.0,25=0,49

Tra 101:

o, |49
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Cau 6: MOt cai cOng chao bang hoi c6 chiéu cao so véi mat dat 11™ (khong tinh phan phao chita
khong khi), chan clia c6ng chao ti€p xdc vGi mat dat theo mot duong tron c6 dudng kinh la
2™ va bé rong clia c6ng chao 1a 22™ (khéng tinh phdn phao chita khong khi). Bé qua do
day ctia 10p vO cOng chao. Tinh thé tich khong khi chita bén trong cOng chao (lam tron két
qua dén hang don vi cia mét khoi).

. (C):x*+(y-12) =1.
Xét duong tron

=12 +4J1- x°
Khi d6 cung Acp c6 phuong trinh Y ! va cung 4pB c6 phuong trinh

p=12- J1- x*.

Thé tich | clia khong khi chita trong cOng chao chinh bang mdt ntta thé tich clia vat tron

()

xoay khi cho dwong tron quay quanh truc OX sinh ra.

v :%,r:ﬂ(lz 1-x) - (12-y1-27) )dx

Ta cé
1
Ve ! _ .
Vv _E-ﬂlJ-LJl x'dx =127 =118 (1’113).

Tra 10i:

1|18
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